Задания І тура школы олимпийского резерва «Жалын»

по математике для 9-11 классов с русским языком обучения

9 класс

№1. У бизнесмена много скоропортящегося товара, который он держит на двух складах. Когда часть товара портится, бизнесмен уценивает эту часть на 30 процентов а стоимость всего остального товара  увеличивает  ( процентов. Если испортится весь товар с 1-го склада и только он, выручка бизнесмена не изменится, а если испортится весь товар со второго склада (и только он), она увеличится в 2 раза. Найдите (.
№2. В каждой клетке таблицы 9(9 написано натуральное число, не превосходящее 10. При этом числа в любых двух соседних по стороне или углу клетках взаимно просты. Докажите, что какое-то число встречается в таблице не менее 17 раз. (Натуральные числа называются взаимно простыми, если они не имеют общих делителей, отличных от 1)
№3. Биссектрисы углов A и B выпуклого четырехугольника ABCD пересекаются в точке P, а биссектрисы углов C и D в точке Q, отличной от P. Прямая PQ проходит через середину стороны AB. Докажите, что либо (BAD=(ABC, либо (BAD+(ABC=180.
№4. Числа a, b подобраны так, что 
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№5. На трех сторонах прямоугольного равнобедренного треугольника АВС  с катетами АВ=ВС=1 во внешнюю сторону нарисовали квадраты АВКР, ВСМЕ и АСSТ. Докажите, что новые вершины квадратов К, Р, Е, М, Т, S лежат на одной окружности и найдите её радиус.
№6. 15 мальчиков собрали 100 орехов. Докажите, что какие-то два мальчика собрали одинаковое количество орехов.
10 класс

№1. Школьники пришли на занятие математического кружка. Учительница написала на доске три целых числа, меньшее из которых меньше суммы двух других на 2017. Затем каждый из учеников по очереди подошёл к доске, записал под каждым из записанных чисел сумму двух других, после чего стёр три старых числа (например, из тройки 1, 10, 100 получится тройка 110, 101, 11). В конце концов, получилась тройка чисел, в которой сумма всех чисел равна 100000. Найдите самое меньшее из чисел, записанных учительницей.
№2. В ряд выписано 2011 чисел, первое из которых равно 1. Известно, что среднее арифметическое первых двух чисел в 2 раза больше числа, записанного вторым. Среднее арифметическое первых трёх чисел в 3 раза больше числа, записанного третьим и т. д. Наконец, среднее арифметическое всех чисел в 2011 раз больше последнего числа. Найдите последнее число.
№3. Школьник выписал по кругу все цифры от 0 до 9 в некотором порядке. Затем он сложил все пары соседних чисел и выписал десять полученных сумм. Какое наименьшее количество различных чисел могло при этом получиться?
№4. 100 книг распределили между несколькими школьниками. При каком максимальном числе школьников это можно сделать таким образом, что все они получат разное количество книг?
№5. Вписанном четырехугольнике диагонали взаимно перпендикулярны. Доказать, что прямая, проходящая через точку пересечения диагоналей и перпендикулярная одной из сторон, делит противоположеную сторону пополам.
№6. Через точку М, лежа​щую внутри параллелограмма ABCD, проведены прямые PR и QS, парал​лельные сторонам BС и АВ (точки Р, Q, R, S лежат на сторонах АВ, ВС, CD, DA соответственно). Докажи​те, что прямые BS, PD и МС пере​секаются в одной точке. 
11 класс
№1. Внутри треугольника ABC взята точка М. Обозначим рас​стояния от точки М до вершин А, В, С через 
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, а расстояния от точки М до сторон ВС, СА, АВ — через 
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№2. Три одинаковых шара радиуса R касаются друг друга и некоторой плоскости. Четвертый шар касается трех первых и той же плоскости. Найдите радиус четвертого шара.
№3. Для каких 
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 существует функция 
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№4. В классе 20 учеников. Каждый дружит не менее чем с 10 другими. Докажите, что в этом классе можно выбрать две тройки учеников так, чтобы любой ученик из одной тройки дружил с любым учеником из другой тройки.
№5. Обозначим через 
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 сумму цифр натурального числа 
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. Докажите, что существует бесконечно много натуральных 
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№6. Найдите наименьшее значение функции 
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